
Consiglio Comunale INT 254 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SOLLECITO  PER  L'ASSEGNAZIONE  DI  UN  ALLOGGIO  ADEGUATO  IN 
DEROGA  PER  IL  NUCLEO  FAMILIARE  DELLA  SIG.RA  omissis.
 

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

La Sig.ra  omissis residente a Torino, è stata riconosciuta dalla Commissione Medica competente 
quale invalida con riduzione permanente della capacità lavorativa del 90%.

Il quadro clinico della richiedente è estremamente complesso.

La Sig.ra  omissis vive una condizione di fragilità sociale e personale, essendo in stato civile di 
vedovanza dal 30 marzo 2023, data del decesso del coniuge. omissis.

CONSIDERATO CHE

In data 26/03/2024 è stata presentata istanza di cambio alloggio in deroga al bando vigente per gravi 
necessità oggettive.

L’ATC  del  Piemonte  Centrale,  con  comunicazione  ufficiale  dell'8  luglio  2024  (omissis),  ha 
informato  che  la  Commissione  Utenza  ha  accolto  favorevolmente  la  domanda,  riconoscendo 
l’urgenza e la necessità del cambio.

Nonostante l'autorizzazione ottenuta, ATC ha precisato che le tempistiche per l'effettiva proposta di 
un'unità abitativa idonea "non sono immediate e non sono prevedibili", subordinando l'assegnazione 
alla disponibilità di alloggi adeguati.

TENUTO CONTO CHE

Il  nucleo  familiare,  data  l'età  avanzata  e  il  grave  stato  di  invalidità  certificato  (che  comporta 
difficoltà  di  deambulazione  e  necessità  di  assistenza  costante),  necessita  di  un  alloggio  con 
caratteristiche strutturali specifiche (es. assenza di barriere architettoniche, piano terra o presenza di 
ascensore  capiente).
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I  signori  in oggetto manifestano la piena disponibilità ad accettare  tempestivamente un cambio 
alloggio che rispetti i criteri di adeguatezza sanitaria e sociale richiesti, al fine di superare l'attuale 
situazione di emergenza abitativa.

INTERPELLA

Il Sindaco e L'Assessore competente per sapere:

1.  Se  l'Amministrazione  Comunale  sia  a  conoscenza  della  gravità  della  situazione  medica  e 
abitativa della Sig.ra omissis

2.  Quali  azioni  di  coordinamento  intenda  intraprendere  con  l’ATC del  Piemonte  Centrale  per 
sollecitare l’individuazione prioritaria di un alloggio idoneo alle patologie della richiedente.

3.  Quali  siano i  tempi  previsti  per  dare corso all'autorizzazione già  concessa nel  giugno 2024, 
evitando che l'attesa prolungata comprometta ulteriormente lo stato di salute della cittadina.

4. Se siano disponibili alloggi di Edilizia Sociale pronti all’assegnazione nelle zone compatibili con 
le necessità di assistenza del nucleo familiare, così come previsto dal regolamento dei cambi in 
deroga.

Torino, 31/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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